
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

49ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA DA 10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE RONDÔNIA 

 

EM: 22.11.2021 

INÍCIO: 23h20min 

 

PRESIDENTE: SR. JEAN OLIVEIRA 

    SR. CIRONE DEIRÓ 

 

SECRETÁRIO: SR. CIRONE DEIRÓ 

  

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 49ª 

Sessão Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 

10ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura da 

ata da Sessão Extraordinária anterior. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Senhor 

Presidente, peço dispensa da leitura da ata. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da ata, e determino sua publicação no Diário 

Oficial do Poder Legislativo.  

Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias a serem apreciadas.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 126/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 316. 

Institui o Plano de Carreira, Cargos e Remuneração para os 

Servidores Públicos pertencentes à Secretaria de Estado da 

Assistência e do Desenvolvimento Social - SEAS e revoga a 

Lei Complementar nº 747, de 16 de dezembro de 2013. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Secretário, 

solicito que Vossa Excelência veja o Projeto da Assembleia 

Legislativa.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – É o próximo.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

Complementar 126/2021 do Poder Executivo, em segunda 

discussão e votação. Para discutir. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Os deputados favoráveis votarão 

“sim”, os contrários votarão “não”. Está abertop painel.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Eu voto 

“sim”, Presidente. Deputado Laerte Gomes vota “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Vou fazer aqui a 

chamada dos deputados que estão on-line.  

Deputado Alan Queiroz, como vota? 

Deputado Alex Silva, como vota? 

Deputado Anderson Pereira, como vota?  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - Deputada Cassia 

Muleta, como vota? 

Deputado Chiquinho da Emater, como vota?  

Deputado Cirone Deiró vota “sim”. 

Deputado Chiquinho da Emater vota “sim”.  

Deputado Dr. Neidson, como vota? 

Deputado Eyder Brasil, como vota? 

Deputado Ezequiel Neiva, como vota? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Presidente.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Geraldo 

da Rondônia, como vota? 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – Presidente, eu quero pedir 

desculpa. Eu estava em uma conversa aqui com o nosso vice-

líder do Governo. Eu vou me abster da votação, porque eu 

não prestei atenção. A culpa foi minha, está bom? Obrigado. 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Geraldo 

da Rondônia se abstém.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Geraldo da 

Rondônia, “Institui o Plano de Carreira, Cargos e 

Remuneração para os Servidores Públicos pertencentes à 

Secretaria de Estado da Assistência e do Desenvolvimento 

Social – SEAS...”. É o Plano de Cargos e Salários dos 

servidores da Seas.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Dos servidores.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – O senhor vota em 

abstenção? Contra o servidor público?  

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – Obrigado, Vice-Presidente 

Jean, pela... Nem precisa o senhor estar explicando 

novamente. Sendo em favor do servidor, eu voto “sim”. Pode 

marcar.  

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Geraldo da Rondônia.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Geraldo 

da Rondônia vota “sim”. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Lembrando que o 

Deputado Geraldo da Rondônia sempre tem votado com o 

servidor público do Estado de Rondônia.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Jair 

Montes, como vota? Vota “sim”.  

Deputado Ismael Crispin, como vota? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Jean 

Mendonça, como vota? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Voto 

“sim”, Senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Jean 

Oliveira, como vota? 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Eu já votei. 

Deputado Lebrão. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Lebrão, 

como vota? 

 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Voto “sim”, 

Senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Lebrão, 

“sim”.  

Deputado Luizinho Goebel, como vota? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Voto 

“sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Luizinho 

Goebel vota “sim”. 

Deputada Rosângela Donadon, como vota? 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) - Voto 

“sim”, Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Marcelo 

Cruz, como vota? 



 

O SR. MARCELO CRUZ – Voto que nem o Deputado Geraldo, 

“sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Ribamar 

Araújo já votou “sim”.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - ausente 

- Deputado Alex Redano   - abstenção 

- Deputado Alex Silva   - ausente 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - ausente 

- Deputado Eyder Brasil   - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 



- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Ribamar Araújo   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Senhores Deputados, 

Projeto de Lei Complementar nº 126/2021 está aprovado com 

19 votos favoráveis. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1476/2021 DA MESA DIRETORA. Concede revisão anual aos 

servidores efetivos da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – “Concede revisão 

anual aos servidores efetivos da Assembleia Legislativa”, 

Projeto de Lei 1476/2021, em segunda discussão e votação. 

Para discutir. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai 

ao Expediente. 

Está aprovado! Está aprovado, meus amigos.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Parabéns aos 

servidores desta Casa. Aprovado.  

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Parabéns, servidores! Tenham uma 

abençoada noite.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Deputado Chiquinho da 

Emater votou “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1460/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 289. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Anulação, até o valor de R$ 744.750,00, em favor da Unidade 

Orçamentária Superintendência Estadual de Turismo – SETUR. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei nº 

1460/2021, em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1425/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 261. Altera e revoga 

dispositivos da Lei nº 3.674, de 27 de novembro de 2015. 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 1425/2021. Para 

discutir. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1478/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 320. Institui o 

Programa Mulher Protegida no âmbito do Estado de Rondônia, 

da Secretaria de Estado da Assistência e do Desenvolvimento 

Social – SEAS. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1478/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1459/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 286. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por Excesso 

de Arrecadação e Crédito Adicional Suplementar por 

Anulação, até o valor de R$ 145.860.801,06. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1459/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 



favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1475/2021 DO DEPUTADO ALEX REDANO. Revoga a Lei Ordinária 

4.878/2020 e dá outras providências.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1475/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1064/2021 DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Garante aluguel social 

à mulher vítima de violência doméstica e dá outras 

providências.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1064/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1333/2021 DO DEPUTADO LEBRÃO. Acrescenta inciso IV ao 

artigo 19 da Lei nº 1.063, de 10 de abril de 2002, que 

“Dispõe sobre remuneração dos integrantes da carreira de 

Militares do Estado, e dá outras providências.”. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1333/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

658/2020 DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de divulgação dos medicamentos 

distribuídos, gratuitamente, à população pelo Sistema Único 

de Saúde (SUS), nos estabelecimentos que comercializam ou 

forneçam tais medicamentos, no âmbito do Estado de 

Rondônia.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

658/2020 em segunda discussão e votação. Para discutir. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1464/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM306. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por Excesso 

de Arrecadação, até o valor de R$ 182.640.288,00, em favor 

da Unidade Orçamentária Secretaria de Estado da Educação – 

SEDUC. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1464/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

798/2020 DO DEPUTADO CB JHONY PAIXÃO. Fica vedado aos 

estabelecimentos comerciais no Estado de Rondônia a 

exigência de valor mínimo para compras com cartão de 

crédito ou débito.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

798/2020 em segunda discussão e votação. Para discutir. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

198/2019 DO DEPUTADO CB JHONY PAIXÃO. Amplia os benefícios 



legais do doador de sangue, de medula óssea e órgãos em 

âmbito estadual, sem prejuízo de outros já existentes, na 

forma em que especifica.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

198/2019 em segunda discussão e votação. Para discutir. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 198/2019. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - PROJETO DE LEI 

1479/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 323. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Anulação, até o valor de R$ 13.468.608,13. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1479/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 1479/2021. Vai 

ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1473/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 315. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por Excesso 



de Arrecadação e Crédito Adicional Suplementar por 

Anulação, até o valor de R$ 183.600.000,00.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1473/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 1473/2021. Vai 

ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1251/2021 DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Concede ao município 

de Cujubim o Título de Capital Estadual do Abacaxi. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1251/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 1251/2021. Vai 

ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

799/2020 DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Institui como atividades 

essenciais a prestação de serviços advocatícios e de 

contabilidade durante a vigência de estado de emergência ou 

de estado de calamidade pública.  

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

799/2020 em segunda discussão e votação. Para discutir. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 799/2020. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1025/2021 DO DEPUTADO ALEX SILVA. Dispõe sobre a proibição 

de feitura de tatuagens e colocação de piercings em animais 

com fins estéticos no âmbito do Estado de Rondônia e dá 

outras providências. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1025/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 1025/2021. Vai 

ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

924/2020 DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Cria o Programa 

Empresa Amiga da Segurança Pública, no âmbito do Estado de 

Rondônia. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

924/2020 em segunda discussão e votação. Para discutir. Não 



havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 924/2020. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

923/2020 DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Dispõe sobre a 

proibição de entrada de crianças menores de 12 (doze) anos 

desacompanhadas de pessoa maior de 18 (dezoito) anos em 

elevadores de prédios privados e residenciais no âmbito do 

Estado de Rondônia, e dá outras providências. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Com todo o 

respeito, mas esse Projeto nem merecia ser votado. Como que 

uma criança de 12 anos não vai andar no elevador? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Menos de 12 anos, 

a criança de 10 anos. Não tem como. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Não. Pode sim, com 

certeza. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Com certeza, 

pode. Mas aí está proibindo. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Eu vou votar 

contra. 



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Meu voto 

também é contra, Presidente. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Eu vou pedir, vou 

fazer questão de que vocês prestem atenção: 

Projeto de Lei 923/2020 em segunda discussão e 

votação, de autoria do Deputado Anderson Pereira, “Dispõe 

sobre a proibição de entrada de crianças menores de 12 

(doze) anos desacompanhadas de pessoa maior de 18 (dezoito) 

anos em elevadores de prédios privados e residenciais no 

âmbito do Estado de Rondônia, e dá outras providências.”. 

 Para discutir. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Como esse projeto é 

polêmico... 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – 

Presidente, Deputado Ezequiel Neiva, sou contra. Como você 

vai proibir? O pessoal está na piscina, por exemplo, aí a 

criança quer ir lá em cima, uma criança de 10, de 12 anos, 

quer subir lá no apartamento, não pode sem ser acompanhada? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – De 11 anos já não 

pode, 11 anos. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Eu voto contrário 

também. 



 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Eu voto contrário. 

Deputado Jean. 

Deputado Adelino Follador, contrário. 

Deputado Ezequiel Neiva, contrário. 

Vamos perder mesmo assim. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) – Meu voto 

é contra também. 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – 

Presidente, Deputado Jean Mendonça. Voto contrário. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Jean 

Mendonça, contrário. 

Os deputados aqui do plenário. Deputado Ismael 

Crispin? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – Deputado Ribamar 

Araújo? Deputado Ismael Crispin? O projeto está proibindo 

criança menores de 12 anos a entrarem no elevador. 

 

O SR. LEBRÃO (Por videoconferência) – Voto contrário, 

Presidente. 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Lebrão, 

contrário. Está anotando aí para a gente? 

Quero que registrem os votos contrários dos Deputados 

Jean Oliveira, Cirone Deiró, Adelino Follador, Lebrão, 

Ezequiel Neiva e Jean Mendonça. Se tem mais alguém que eu 

esqueci, por favor. Não, não tem.Então, está bom. 

O Projeto de Lei 923/2020 está aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1053/2021 DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Institui o Dia do 

Produtor Rural do Estado de Rondônia. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1053/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

442/2020 DO DEPUTADO ALEX SILVA. Cria o projeto 

Universitários no Parlamento, no âmbito da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia e dá outras providências. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

442/2020 em segunda discussão e votação. Para discutir. Não 



havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1450/2021 DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Dispõe sobre os 

critérios a serem aplicados no manejo de passeriformes da 

fauna silvestre como animais de estimação, para todas as 

etapas de criação, manutenção, treinamento, transporte, 

transferência, exposição, aquisição, guarda, depósito, 

utilização e realização de torneios no Estado de Rondônia, 

vislumbrando a cultura manejo e criação e características 

peculiares da região Norte.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1450/2021 em segunda discussão e votação. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem. 

Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1131/2021 DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Dispõe sobre o 

exercício da atividade de condutor de ambulância no Estado 

de Rondônia. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1131/2021 em segunda discussão e votação. Não havendo quem 



queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem. 

Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1456/2021 DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Dispõe sobre a 

criação e cultivo da espécie exótica Oreochromis Niloticus, 

conhecida como Peixe Tilápia do Nilo no âmbito do Estado de 

Rondônia, e dá outras providências. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1456/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Só para discutir, Presidente. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Discutir esse?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Eu só quero registrar, porque 

existe a tilápia comum, que vira praga nos tanques. Então, 

tem que ter cuidado com a espécie. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Esse foi estudado junto 

com... 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ – Estudado, porque tem que ter 

cuidado com a espécie para não ser um peixe predador aqui 

na nossa região. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Inclusive no Paraná e em 

Goiás, seguindo o exemplo, a pedido da psicultura, do 

pessoal lá que já está criando, nós precisamos legalizar 

aqui em Rondônia. Hoje é o que mais está dando dinheiro, 

lucro. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Adelino. Encerrada a discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Projeto de Lei 1456/2021. Vai 

ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1055/2021 DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Estabelece como 

prioridade para vacinação contra a COVID-19 a seguinte 

categoria e pacientes no Estado de Rondônia. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1055/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1249/2021 DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade dos estabelecimentos comerciais do ramo 

alimentício a informar a substituição de queijo e/ou outros 

lácteos por produtos análogos, no âmbito do Estado de 

Rondônia e dá outras providências. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1249/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1360/2021 DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Dispõe sobre a 

pessoa com deficiência comprovar suas deficiências através 

de laudos de profissionais liberais registrados nos seus 

respectivos conselhos de classe, no âmbito do Estado de 

Rondônia e dá outras providências. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1360/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1397/2021 DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Dispõe sobre o 

período total do trânsito dentro do período de validade dos 

exames de Equinos e Mormo e dá outras providências. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1397/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – PROJETO DE LEI 

1398/2021 DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Dispõe sobre a 

doação de bicicletas apreendidas por ato administrativo ou 

de polícia, para instituições beneficentes que a 

transformem em cadeiras de rodas e outros objetos. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Projeto de Lei 

1398/2021 em segunda discussão e votação. Para discutir. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem. Está aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Questão de Ordem, 

Senhor Presidente. Eu gostaria de parabenizar, que nessa 

semana a Cidade de Cacoal, no dia 26 de novembro, também 

completa 44 anos de emancipação. Um município pujante, um 



município importante no Estado de Rondônia, onde a Saúde é 

referência, a gastronomia... Cidade com 86% de aterro 

sanitário. É uma cidade que não existe mais lixão, existe 

aterro sanitário. Esgotamento com 86% que temos na cidade 

de Cacoal.  

Então, quero aqui desejar ao povo cacoalense sucesso. 

Uma cidade pujante, uma cidade progressista, que muito 

contribui para o desenvolvimento do Estado de Rondônia, 

principalmente nas suas características: agricultura 

familiar forte, agricultura com agricultores que são 

fortalecidos pela peculiaridade que existe naquela região. 

Empresários pujantes, que fazem diferença na economia de 

Cacoal e nos municípios adjacentes ali na cidade de Cacoal. 

Então, parabéns Cacoal pelos seus 44 anos de 

existência! Parabéns ao povo cacoalense! Obrigado. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Próxima matéria, 

Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2° Secretário) – Não há mais 

matérias, Presidente. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Senhor Presidente, Questão 

de Ordem. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência)-

Presidente, uma Questão de Ordem. 

 



O SR. JEAN OLIVEIRA (Presidente) – Deputado Chiquinho. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Eu quero parabenizar a 

nossa querida Vilhena, que amanhã faz também anos. Uma 

cidade pujante, de um povo trabalhador. Cidade que tem um 

desenvolvimento fantástico e eu quero parabenizar todo o 

povo de Vilhena, toda a sua comunidade, todas as pessoas 

que contribuíram para o desenvolvimento daquela bela 

cidade.  

Como também quero aqui saudar a cidade de Cacoal. 

Quero aqui parabenizar Cacoal também pelo seu aniversário. 

Uma cidade do café, uma cidade que dá orgulho também a 

todos nós.Quero aqui saudar o Deputado Cirone, daquela bela 

cidade. E dizer que é uma grande alegria a gente ter uma 

cidade como Cacoal, como Vilhena, Ji-Paraná, cidades novas, 

mas têm um grande desenvolvimento.  

Fico muito feliz de pertencer a este Estado de 

Rondônia, e hoje ser deputado, e ver o nosso Estado 

crescendo e se desenvolvendo, tanto na cidade como no 

campo. Muito obrigado, Presidente. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Questão 

de Ordem. Deputado Luizinho.   

 

(Às 23 horas e 42 minutos, o Senhor Jean Oliveira passa a 

presidência ao Senhor Cirone Deiró)  

  

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Chiquinho.  



Questão de Ordem ao Deputado Luizinho Goebel. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Aproveitar o ensejo e parabenizar também a cidade de 

Cacoal, uma cidade realmente muito importante do nosso 

Estado de Rondônia, e em especial a nossa cidade de 

Vilhena, a minha cidade de Vilhena, que também, daqui a 

pouquinho, daqui a 11 minutos, completa 44 anos de 

emancipação política. E dizer que é uma cidade próspera, 

pujante, uma cidade boa de se viver, e isso tudo construído 

pela força de todos os vilhenenses que aqui moram, que aqui 

moraram ou que daqui já partiram, mas deixaram aqui a sua 

contribuição.  

E agradecer a todos os deputados por esta Sessão, na 

batuta dos nossos Presidentes. Começar pelo Deputado 

Cirone; depois Deputado Alex Redano e, no encerramento 

agora, Deputado Jean Oliveira. Foram votações importantes 

para Rondônia. Projetos do Executivo, Projetos dos 

Deputados. Então, os deputados estão de parabéns.  

E muitas vezes a gente ouve falar que votam na calada 

da noite. E eis aqui a prova. Votam Projetos importantes, 

na calada da noite, que contemplam toda a população de 

Rondônia. Um abraço. Boa noite a todos.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Luizinho Goebel. Usei a tribuna desta Casa hoje para 

parabenizar a nossa amada cidade de Vilhena, na qual morei 

por 18 anos. Fui seu colega de infância na Escola Zilda da 

Frota Uchoa.  

Quero, em nome dos pioneiros vilhenenses, parabenizar 

a nossa cidade de Vilhena, pelos 44 anos. É a nossa 



família, meus pais que moram aí, o senhor Zilton Deiró, a 

Jacirene Deiró. Chegamos a esta cidade na mesma época, em 

1976.  

Então, fica aqui a nossa gratidão ao povo rondoniense 

pelos 44 anos desses municípios e pela pujança que é o 

Estado de Rondônia, um Estado novo, investindo muito na 

infraestrutura para melhorar as condições e a qualidade de 

vida do povo rondoniense.  

E nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para o dia 23 de novembro no horário regimental.  

Está encerrada a Sessão. Boa noite a todos os 

servidores. 

  

(Encerra-se esta Sessão às 23 horas e 45 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


